Lietuvos mokiniy informatikos olimpiada

Respublikinis etapas (1) e 2014 m. sausio 31 d. e VIII-IXkI. laiptai-jau

Laiptai

Aloyzas gyvena dideliame H auksty name, kurio aukstai sunume-
ruoti nuo 1 iki H pradedant nuo apacios. Beveik visi namo gyvento-
jai naudojasi liftu, bet Aloyzui patinka laiptai. Jis iSsiaiskino, kad
name i$ viso yra N laiptiniy. Kiekviena is Siy laiptiniy tesiasi tarp
kazkuriy dviejy auksty, kurie gali buti skirtingi kiekvienai laiptinei.
Jei laiptiné tesiasi tarp auksty A ir B, tai | ja jeiti ir i$ jos iSeiti
galima visuose aukstuose tarp A ir B imtinai.
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UZduotis. Viena diena Aloyzui parupo suzinoti, ar visus aukstus jmanoma pasiekti is apati-
niojo. Parasykite programa, kuri apskaiciuoty, kiek aukscéiausiai jis gali uzlipti, pradédamas
pirmajame aukste ir naudodamasis visomis laiptinémis, kurias gali pasiekti. Aloyzas gali
pereiti i$ vienos laiptinés j kita, jei jos abi tesiasi per ta patj auksta.

Pradiniai duomenys. Pirmoje eilutéje jrasyti skaiciai N ir H. Kitose N eiluciy paeiliui
aprasomos laiptinés: kiekvienoje i$ ju yra po du sveikuosius skaic¢ius Air B (1 < A< B < H),
Zymincius, kad atitinkama laiptiné tesiasi tarp auksty A ir B.

Rezultatai. ISveskite vienintelj sveikajj skaiciy — auksciausio auksto, kurj galima pasiekti
pradedant lipti i pirmojo auksto, numer;.

Pavyzdys.
Pradiniai duomenys | Rezultatai Paaiskinimas
38 5
25 8
13 7
6 8
6
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Siame pavyzdyje laiptines vaizduoja stadia-
kampiai. Galima uzlipti | penkta auksta
naudojantis pirmomis dvejomis laiptinémis,
bet auksciau uzlipti negalima.

Ribojimai. 1 <N <1000, 3 <H <1000 000 000.

Vertinimas. Uz testus, kuriuose H < 1000, galima surinkti bent 75% tasky.
U7z testus, kuriuose N < 5, galima surinkti bent 20% tasky.
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